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De Lijn  -  Abonnementen  “verhoogde tegemoetkoming”

De Lijn beschikt binnen het kader van haar abonnementstarieven over sociale tarieven 
om tegemoet te komen aan bepaalde doelgroepen. Zo bestaan er reductietarieven voor 
personen ouder dan 65 jaar, kinderen jonger dan 6 jaar en personen met een handicap.

In sommige gevallen wordt de toetsing aan de voorwaarden die recht geven op een 
vervoersbewijs aan reductietarief gecontroleerd door andere instanties. Zo ontvangen 
oud-strijders en oorlogsinvaliden, begeleiders van personen met een handicap en 
houders van een statuut van nationale erkenning een vervoersbewijs van de NMBS dat 
ook geldig is voor de dienstverlening van De Lijn. Personen met een handicap krijgen een 
Buzzy Pazz of Omnipas thuis toegestuurd op basis van de gegevens van de 
Kruispuntbank Sociale Zekerheid. Personen met een visuele handicap mogen op vertoon 
van de nationale verminderingskaart op het openbaar vervoer reizen op het hele net van 
De Lijn. De leden van de geïntegreerde politiediensten kunnen op vertoon van hun 
dienstkaart gebruikmaken van de dienstverlening van De Lijn. 

In het verleden is meermaals gebleken dat de aanvraagprocedure van goedkopere 
vervoersbewijzen niet altijd fraudebestendig is. In zijn antwoord op mijn schriftelijke 
vraag nr. 55 van september 2014 verklaarde de minister dat bij de invoering van de 
elektronische abonnementen op de MOBIB-kaart het controlesysteem gewijzigd zou 
kunnen worden. Voor wat betreft de uitreiking van abonnementen “verhoogde 
tegemoetkoming” zal De Lijn zich niet langer baseren op documenten van de 
ziekenfondsen, maar zal er een elektronische controle gebeuren van het statuut via 
achterliggende databanken. 

Op de website van De Lijn staat dat de MOBIB-kaarten gefaseerd ingevoerd zullen 
worden, beginnende met de 65+-abonnementen in het voorjaar van 2015.

1. Hoeveel abonnementen VT werden in 2014 uitgereikt? Hoeveel bedraagt dit aantal 
tot op vandaag voor 2015?

2. Heeft de minister een verklaring voor de waargenomen evolutie aan uitgereikte VT-
abonnementen ten aanzien van de aantallen tijdens voorgaande jaren?

3. a) Kan de minister een stand van zaken geven over de invoering van het 
elektronisch controlesysteem, waarbij de rechtmatigheid van toekenning van het 
statuut “verhoogde tegemoetkoming” gecontroleerd wordt?



b) Is het systeem reeds operationeel?

Zo ja, hoe wordt de werking ervan tot dusver beoordeeld?

Zo neen, tegen wanneer verwacht de minister de lancering hiervan? Welke 
stappen dienen hiertoe nog doorlopen te worden?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 1660 van 21 september 2015
van ANNICK DE RIDDER

1. In 2014 werden 133.701 abonnementen VT uitgereikt.
In de periode januari tot en met juli 2015 werden er 65.266 abonnementen 
afgeleverd.

2. De Lijn heeft in het bepalen van een statuut van verhoogde tegemoetkoming geen 
enkele bevoegdheid. Het zijn de mutualiteiten die autonoom binnen het voorziene 
wettelijke kader het statuut toekennen. De Lijn vervult in deze enkel een reactieve rol 
door het koppelen van een voordeeltarief aan de door de mutualiteiten aangegeven 
begunstigden. We vermoeden dat steeds meer mensen zich bewust worden van de 
voordelen waar ze recht op hebben, mede ten gevolge van de inspanningen die de 
mutualiteiten hiervoor leveren.

3. Het systeem is nog niet operationeel. Momenteel worden enkel 65+-abonnementen 
verkocht op MOBIB, en het tarief hiervan is gelijk aan het VT-tarief.
De Lijn verwacht te kunnen implementeren bij de overschakeling naar abonnementen 
op MOBIB-kaart in 2016.


